

**ПРЕДДОГОВОРНА ИНФОРМАЦИЯ ПО ЗАСТРАХОВКА  
„ГРАЖДАНСКА ОТГОВОРНОСТ“ НА АВТОМОБИЛИСТИТЕ**

1. Търговска фирма на застрахователя - „Групама Застраховане“ ЕАД, с разрешение № 01-03/05.05.2005г. на КФН.
2. Седалището, адреса на управление: гр.София 1124, бул. „Цариградско шосе“ 47А, Блок В, ет.3.
3. Покрити рискове: Обект на застраховане по задължителната застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите е гражданската отговорност на застрахованите физически и юридически лица за причинените от тях на трети лица имуществени и неимуществени вреди, свързани с притежаването и/или използването на МПС, за които застрахованите отговарят съгласно българското законодателство или законодателството на държавата, в която е настъпила вредата. Застрахователният договор за задължителната застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите осигурява покритие на територията на Република България, на територията на другите държави членки и на територията на третите държави, чието национално бюро на застрахователите е страна по многостранното споразумение, съгласно нейния закон или е член на системата „Зелена карта“, въз основа на една застрахователна премия и през целия срок на договора, в т. ч. във всеки период в рамките на този срок, когато моторното превозно средство се намира в друга държава членка или в трета държава чието национално бюро на застрахователите е страна по многостранното споразумение, съгласно нейния закон или е член на системата „Зелена карта“.
4. Изключения: Застрахователят не заплаща обезщетение за: вредите, претърпени от виновния водач на моторното превозно средство вредите, причинени на имуществото на член на семейството на застрахования; вредите, причинени на моторното превозно средство, управлявано от виновния водач, както и за вредите, нанесени на имущество, превозвано с това моторно превозно средство; вредите, причинени при използването на моторно превозно средство за участие в състезания, при условие че спазването на правилата за движение по пътищата не е било задължително за участниците в състезанието и ако не е било уговорено друго в застрахователния договор; вредите, причинени при използване на моторното превозно средство по време на акт на тероризъм или война, при условие че увреждането на третите лица е в непосредствена връзка с такъв акт; вредите, причинени от моторно превозно средство, превозващо ядрени или други радиоактивни материали, както и химически или други материали, представляващи повишена опасност; екологични вреди, представляващи заразяване или замърсяване на околната среда съгласно Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети; вредите, произтичащи от загуба или унищожаване на пари, бижута, ценни книжа, всякакви видове документи, марки, монети или други подобни колекции; възстановяване на плащания, извършени от системата на държавното социално или здравно осигуряване при или по повод смърт или телесно увреждане вследствие на застрахователно събитие; лихви и съдебни разноски, освен в случаите предвидени в КЗ; обезценка на увреденото имущество; глоби и други имуществени санкции за виновния водач във връзка със застрахователното

събитие.

5. Застрахователят има право на регресен иск срещу застрахования за всичко платено на увредения в случаите, когато застрахованият го е увредил умишлено; Застрахователят има право да получи от виновния водач платеното от него обезщетение заедно с платените лихви и разноски, когато виновният водач: при настъпването на пътнотранспортното произшествие е извършил нарушение по Закона за движението по пътищата, като е управлявал моторното превозно средство под въздействие на алкохол с концентрация на алкохола в кръвта над допустимата по закон норма или под въздействието на наркотици или други упойващи вещества или е отказал да се подложи, или виновно се е отклонил от проверка за алкохол, наркотици или други упойващи вещества; не е спрял и не е взел мерки за отстраняване на възникнала по време на движение повреда или неизправност в моторното превозно средство, която застрашава безопасността на движението, и пътнотранспортното произшествие е възникнало в резултат на това; е напуснал мястото на настъпването на пътнотранспортното произшествие преди идването на органите за контрол на движение по пътищата, когато посещаването на местопроизшествието от тях е задължително по закон, освен в случаите, когато е наложително да му бъде оказана медицинска помощ или по друга неотложна причина; умишлено е предизвикал пътнотранспортното произшествие; пътнотранспортното произшествие е станало по време на извършване на умишлено престъпление съгласно Наказателния кодекс, в т. ч., когато виновният водач при извършване на престъплението се е опитвал да избяга от задържане. Застрахователят има право да получи платеното обезщетение заедно с платените лихви и разноски от лицето, управлявало моторното превозно средство, когато не притежава правоспособност за управление на съответната категория моторно превозно средство, или на което временно е отнето свидетелството за управление на моторното превозно средство.
6. Застрахователният договор за задължителната застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите се сключва за един застрахователен период, който е една година. Когато това е уговорено между страните, договорът за задължителната застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите може да се сключи за срок до три застрахователни периода, като всеки един от тях е една година. В този случай премията за всеки отделен застрахователен период се определя при сключването на договора.
7. Застрахователната премия се определя по решение на УС на Застрахователя въз основа на вида и предназначението на МПС и се заплаща еднократно, освен ако в застрахователната полица е уговорено друго. В случаите на разсрочено плащане разсрочените вноски от застрахователната премия се плащат в срока, уговорен в застрахователния договор. При условие че Застрахования/Застраховач не заплати поредната дължима разсрочена вноска до 15 дни от датата на падежа и застраховката се прекратява автоматично в 24.00 часа на 15 (петнадесетия) ден от датата на падежа на разсрочената вноска.
8. Застрахованият е длъжен в 7-дневен срок от узнаването да съобщава на Застрахователя обстоятелствата, които биха могли да доведат до възникване на гражданска отговорност. В същия срок Застрахованият е длъжен да уведоми Застрахователя за предявените срещу него претенции/искове или за плащанията, ко-

ито е извършил; за настъпване на застрахователно събитие.

- 9.** Застрахованият е длъжен да предостави на увреденото лице данните, необходими за предявяване на претенция, включително: името и адреса си; името и адреса, съответно фирмата, седалището и адреса на управление на собственика на моторното превозно средство; регистрационния номер на моторното превозно средство; наименованието и седалището на Застрахователя, който е сключил договора за задължителна застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите и номера на полицата.
- 10.** Спогодба между увредения и застрахования, както и признаването на задължението от застрахования имат действие за застрахователя, ако той ги одобри.
- 11.** Срокът за окончателно произнасяне по претенция по задължителна застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите не може да бъде по-дълъг от три месеца от нейното предявяване пред Застрахователя

по реда на КЗ.

- 12.** Застрахователното обезщетение по задължителна застраховка "Гражданска отговорност" се определя от застрахователно експертна комисия към Застрахователя.
- 13.** При несъгласие с определеното му обезщетение, пострадалият/собственикът на увреденото имущество може да подаде възражение, адресирано до СД (Съвет на Директорите) на Застрахователя. СД разглежда възражението и се произнася по него с решение, което е окончателно. Тази застраховка се сключва на основание и при условията на разпоредбите на Кодекса за застраховане и Наредба № 49 за задължителното застраховане и за методиката за уреждане на претенции за обезщетение на вреди, причинени на моторни превозни средства. Приложимо право за задължителната застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите е българското право.